

# HERALDO DE CASTELLÓN

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia  
Fundador, propietario y director: José Castelló y Tárrega

AÑO XLVI Num. 14.128 OFICINAS Escalator Valencia, 14 SUSCRIPCIÓN 250 pesetas al mes. Jueves 5 de Diciembre de 1935 IMPRENTA Templado, Lata 2 Teléfono Urbano 68 Apartado de Correos 12 FRANQUINO CONCERTADO



Rogad a Dios en caridad por el alma de

## Doña Joaquina Masip Pellicer

que falleció en ésta el día 30 de Noviembre de 1935,

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos, doña Teresa, don Salvador y doña Antonia; hermanos políticos, don Ezequiel Dávalos Segarra y doña Rosa Miazza Bueso; sobrinos Ezequiel y Salvador Dávalos Masip, Teresita y Joaquina Masip Miazza; sobrina política Delfinita Fletcher Arquimbau; tíos, primos y demás familia,

Al participar a Vd. tan sensible pérdida le ruegan en caridad le tengan presente en sus oraciones y se sirva asistir al novenario de Misas y Santo Rosario que en sufragio del alma de la finada tendrá lugar en el altar Mayor de la Iglesia de San Miguel, mañana día 6 y ocho siguientes, a las NUEVE de la mañana y SIETE Y MEDIA de la tarde, respectivamente; a las Misas que se dirán los días 10 y 11 del actual, a las NUEVE, en el altar Mayor de la Arciprestal de Santa María y al Diario de Misas que se celebrará el día 14, de OCHO A ONCE, en el altar Mayor de la Iglesia de San Miguel; al Funeral que se celebrará el día 16, en el altar Mayor de la Iglesia Parroquial de la Santísima Trinidad y al Tricenenario Gregoriano que empezará el día 17, a las NUEVE de la mañana, en el altar Mayor de la Iglesia de San Miguel, por cuyo favor les quedarán agradecidos.

Castellón 5 de Diciembre de 1935.

## Conferencias Económicas del País Valenciano

Bien venidos seáis, beneméritos representantes de Alicante y Valencia, a esta bella capital hermana y con nuestro saludo cordial recibid también el testimonio de la más honda gratitud de este pueblo por el honor dispensado a su insigne Hijo Predilecto don Fernando Gasset, de cerrar tan memorable jornada valencianista. Y ahora a trabajar como una sola las tres provincias del glorioso reino valenciano por la efectividad de las luminosas Penencias debatidas en Alicante, primero; en Valencia después y hoy en Castellón para que el noble afán se vea realizado y el Centro de Estudios Económicos de Valencia estimule sus actividades futuras con el éxito de la coronada tan magníficamente en este día.

HERALDO DE CASTELLÓN con toda su modestia, se rinde admirado al gigantesco esfuerzo hecho y queda obligado, sometido mejor dicho, a la campaña que reclama el interés de Valencia, de Alicante y Castellón para la superación de la riqueza de este reino que es joya de España y envidia del mundo entero.

### NOTA SOCIAL

#### El despido de obreros por falta de trabajo

La "Gaceta" ha publicado una Orden disponiendo que cuando una empresa se vea precisada a despedir a obreros por falta de trabajo, lo pondrá en conocimiento del Jurado mixto competente, justificando plenamente las causas que motiven su decisión.

Recibida que sea por el Jurado mixto dicha comunicación, éste podrá practicar, en el término improrrogable de ocho días, las diligencias que estime oportunas con objeto de investigar la posibilidad de evitar los despidos mediante el establecimiento de turnos de trabajo o reducción de días semanales de labor, emitiendo dentro del plazo señalado el informe correspondiente. En caso de que de ese informe se derive la imposibilidad de tales medidas, la empresa podrá proceder al despido proyectado.

Si en el informe del Jurado mixto se declarase la posibilidad de establecer turnos de trabajo o la re-

ducción de días de labor, se dará vista del mismo al interesado en el término improrrogable de tres días, para que formule las impugnaciones que estime pertinentes. El informe del Jurado mixto con las impugnaciones de que hubiese sido objeto será elevado inmediatamente por dicho organismo al Ministerio de Trabajo, para que éste, oído el Consejo de Trabajo, decida, en el plazo máximo de 15 días, sobre la autorización que le otorga el artículo 12 de la ley de 25 de Junio de 1935. Si transcurrido dicho plazo el Ministerio no hubiese resuelto sobre el particular, la empresa podrá realizar los despidos, sin perjuicio de los derechos que otorgan las disposiciones vigentes a los obreros despedidos.

#### Ecos de San Mateo

El pasado domingo, dió en el Cine Nancy de ésta, una conferencia el ilustre exdirector general de la Enseñanza, don Rodolfo Llopis, diputado socialista por Alicante.

Atacó duramente la política seguida por las derechas y puso de manifiesto el descontento de las

masas obreras ante el desbarajuste imperante. Abogó por la amnistía y fué ovacionadísimo por el público que llenó el amplio local. EL TELEFONO.

Ha causado decepción en el pueblo, el que no se inaugurara el teléfono, el pasado domingo. Se alegó como causa justificante de esta suspensión, que el señor Lucía no podía desplazarse desde Madrid para presidir el acto; pero es lo cierto que los comerciantes que han tenido que desembolsar el dinero para que se instalara el servicio telefónico, ven que está todo arreglado y por el detalle de no poder venir un ministro, no pueden usar de un servicio que ellos han pagado al fin y al cabo, y no el Estado que no ha dado, ni da, un céntimo.

Es de esperar que el señor Lucía podrá venir el próximo domingo y entonces veremos funcionar lo que desde el sábado pasado está montado.

#### LA SEQUIA.

Sigue la pertinaz sequía con la desesperación de los agricultores. Cada vez hay menos agua en las fuentes y la siembra se va retrasando. Veremos hasta cuando durará esto.

EL CORRESPONSAL.

#### Ecos de Villarreal

##### LA FERIA DEL PASADO DOMINGO

Con gran animación se celebró la tradicional feria de Santa Catalina, que es la alegría de la chiquillería y de la gente joven.

A pesar del asunto Francia, los feriantes han tenido un buen día, pues hasta bien avanzada la noche se vió muy concurrida. No hubo incidente alguno.

##### ENFERMO

Se encuentra algo mejorado de su grave enfermedad, don Lorenzo Bosquet y celebraremos que abandone pronto la cama.

##### SOCIALES

El 10 aniversario de la muerte de Pablo Iglesias, se celebrará el próximo día 8 a las nueve de la noche en la Casa del Pueblo de esta, actuando el Grupo Infantil "Salud y Cultura", con recital de poesías y con el estreno de una obra teatral que se titula, "Pablito el hospiciano".

Asistirá el ex diputado a Cortes don Isidro Ezeandell, de Valencia.

EL CORRESPONSAL.

## La pista Castellón-Zaragoza

Parece innegable que en la campaña que hemos iniciado en pro de la ampliación de la carretera de Castellón a Zaragoza, convirtiéndola en una verdadera pista, no estamos solos. No lo estamos porque también el Ayuntamiento de la capital y hasta la Cámara de Comercio patrocinan la idea aunque no con la decisión y empuje que se deseara, siempre tan humildes cuando se trata de pedir y tan parcos en nuestras relaciones con los demás pueblos.

Es necesario que nos vengamos fuera la energía y el dinamismo y que se nos haga penetrar en el fondo de nuestra cabeza a martillazos lo que debiera ser constante preocupación nuestra y ni aún así nos damos por aludidos.

No nos resistimos a copiar la carta que hemos recibido del señor alcalde de Alcañiz, en plena ruta de Castellón a la capital de Aragón. Dice así:

"Sr. D. José Castelló y Tárrega. Director de HERALDO DE CASTELLÓN.

Muy Sr. mío: El Excmo. Ayuntamiento constitucional de mi presidencia, en sesión del día 19 último, acordó sumarse a las gestiones que realizan ustedes para conseguir la aprobación de un proyecto de pista para turismo entre Zaragoza-Alcañiz y Castellón.

Me informan que el periódico que usted tan acertadamente dirige se preocupa mucho del asunto de que le indico, lo que no me extraña, teniendo inmejorables referencias de usted, de su patriotismo y de su inmensa obra cultural en pro de esa región. Por lo cual, con el mayor placer, quiero, pome a sus órdenes, para secundar sus eficaces iniciativas hasta que consigamos la realización de mejora tan importante.

Le agradeceré mucho que me tenga al corriente de cuanto sepa acerca de este particular. Yo prometo darle a usted cuenta de las noticias interesantes, acerca de este extremo que se reciban en esta Alcaldía. Aprovecho esta ocasión muy complacido para ofrecerme de Vd. affmo. amigo y s. s. q. s. m. e. —RAMIRO FERRER—

El llamamiento del digno alcalde de Alcañiz, debe tener resonancia aquí, que es donde radica la parte más favorecida de llevarse a cabo el proyecto por lo que esperamos de las autoridades y corporaciones que atendiendo la llamada apremiante del pueblo aragones se apresten a la campaña de la suspirada pista al mayor engrandecimiento de Castellón y su provincia, tan faltos como están de comunicaciones adecuadas al interior.

#### La conferencia del País Valenciano

LA PATRIA VALENCIANA, al fin, despierta del letargo angustioso en que vivía. "Bella Sultana", cándida, dormía sobre flores... y la creyeron muerta!... En "Asamblea magna" se concerta, llena de patriotismo e hidalguía, para salvar "su pan", "su Economía" de una hecatombe universal y cierta. La Región de los clásicos vergeles de palmeras, naranjos y claveles a su resurgimiento no va sola: unidas en abrazo emocionante van CASTELLÓN, VALENCIA Y ALICANTE con la noble REPUBLICA ESPAÑOLA! ANGEL GASCO.

Valencia y Diciembre de 1935.

#### De Vall de Uxó

FALLECIMIENTO SENTIDO. En esta ciudad, a la edad de 63 años, ha fallecido víctima de largos y penosa enfermedad, sobre llevada con gran fortaleza, doña Josefa Melchor Arnau, viuda de don Joaquín Antonino Michavilla, dejando en el mayor desconsuelo a su desolada familia y afectado a la mayor parte del vecindario que la tenían en gran estima, y simpatía, dadas sus especiales dotes.

Al acto del entierro se asociaron gran número de personas, patentizando el duelo que ha producido, expresiva de una verdadera manifestación del sentimiento popular.

A la presidencia de familia compuesta por hijos políticos y sobrinos de la finada, seguía otra de

#### Una comida con invitados

Por muy desagradable que resulte a veces, es la señora de la casa a la que le toca preparar el menú que ha de servirse en una comida donde se va a tener algún invitado. Siem pre debe hacerse algo especial en honor de las personas que hemos convidado.

Al hacer el menú debemos pensar en un plato fuerte, mientras que los otros pueden ser variados, entre los vegetales, ensaladas, frutas... También debe ser encargado por la señora de la casa el postre que ha de hacerse, así como la fruta que se servirá antes de la comida.

El menú se compondrá solamente de cinco platos.

Los almuerzos deben ser mas breves que las comidas, pero no menos substanciosos, cuidando de servir un plato frío en los días de calor.

No se deben buscar rarezas en el menú. Estos platos difíciles han tenido un efecto desastroso, pues regularmente nunca son sabrosos. Las pastas con que van preparados esos platos resultan siempre que le cambian el sabor a la comida, además de ser de muy poco gusto el hacer alardes de platos aparatados.

Hay cocineros que presentan el aspic de foie-gras dentro de un gran block de hielo; otros hacen combinaciones de fuegos ante los comensales. Todos estos detalles están muy bien en un restaurant de lujo, pero no en una casa de familia, donde la elegante sencillez debe reinar siempre, aunque la comida sea de etiqueta.

autoridades y la de la Junta del Casino Republicano Radical, que la ofreció un llamativo pensamiento en su memoria.

Por la irreparable pérdida que lloran en estos momentos, reciban sus hijos Josefa, Joaquina, Dolores, Amparo, Teresa, Emilia, demás familia y particularmente nuestro querido amigo el concejal de este Ayuntamiento, hijo de la difunta, don Joaquín Antonino Melchor, nuestro más sentido pésame, con el deseo de que la expresión general de duelo manifestada en la población sin distinción de clases, les sirva de leitívno a su dolor.

#### Hoy hace 25 años

Es nombrado gobernador civil de esta provincia don Leopoldo Riu Casanova, que lo es actualmente de Murcia. El jefe regional del partido carlista, señor Simó, nombra una Junta formada por don Manuel Mingarro, don Nemesio Traver, don Antonio Llorens y don José Pascual, para llevar a cabo los trabajos de reorganización del partido en esta provincia.

Es nombrado registrador interino de la Propiedad de Villarreal, el abogado valenciano don Eugenio Miquel.

Muere en Nímaroz doña Pilar Calvo, esposa del farmacéutico don Agustín Safont.

La última firma del gobernador de esta provincia, electo de la de Zaragoza, señor García Bajo Gullón, ha sido la estampada al pie del reglamento de la nueva Asociación de la Prensa que le han presentado el Presidente señor Castelló y Tárrega y el secretario don Francisco Vilarroig.

En una finca del término de Vall de Almonacid, es encontrado el cadáver del anciano Joaquín Pertigas Granell.

Es contratado para torear el segundo día de Navidad en Burriana, nuestro paisano el novillero Ernesto Vernia.

Se concede la Cruz de Beneficencia de tercera clase al popular alcalde de barrio don Manuel Clausell, por su heroico comportamiento en un incendio ocurrido hace dos años salvando de entre las llamas a una niña de corta edad.

En el Norte reina un temporal imponente, registrándose varios naufragios.

#### Oposiciones

Judicatura, Notarías, Registros Jurídico de la Armada, secretarías de Ayuntamiento. Interventores de Fondos, Policía, Correos, Telégrafos, etc.; cultura general, taquígrafos, mecanografía, etc. Informes gratuitos de todas las oposiciones, presentación de documentos, etc.

#### Academia "Editorial Reus"

Clases: Preclados, 1.—Libros: Preclados, 6. Apartado 12.250.—Madrid.

ECOS.....

MUNICIPALES

Al Orden del día para la sesión que celebrará mañana el Ayuntamiento se han añadido los siguientes asuntos:

Moción de la Comisión de Personal sobre nombramiento interino de Mozo de la Farmacia Municipal.

Moción de la Comisión de Edificios sobre instalación de una estufa en el Dispensario de la calle de la Libertad.

Dictamen de la Comisión de Hacienda sobre anulación de recibos por pavimentado.

Dictamen de la Comisión de Policía Urbana respecto a la ejecución de las obras de pavimentado de la calle Mayor.

Mañana se reunirá la Comisión de Estadística.

RELIGIOSOS

Hoy han empezado en la calle de Alloza las fiestas a San Nicolás con solemnes completas por el clero de Santa María a la una y media de la tarde.

Mañana a las ocho misa de Comunión general y a las diez la solemne con sermón por el prior don Leandro González. Pasado mañana a las nueve de la mañana funeral por los difuntos de la calle y el día 9 empezará el novenario al Santo a las siete y media de la tarde.

ESCOLARES

Se han aplazado hasta después de las vacaciones de Navidad las oposiciones a la dirección de la Escuela anexa a la Normal. La "Gaceta" del 20 publica una relación de Maestros del segundo escalafón que, por haber aprobado el curso escolar de 1934-35, pasan al primero, con efectos de septiembre pasado.

De esta provincia figuran: 761, doña María Josefa Monterde Miralles; 4.078, bis provisional, doña Esperanza Roig Campos; ingresa en la categoría de 3.000 pesetas en 13-10-1934, doña Vicenta Cerdá Balleles.

La Asociación provincial de Maestros de Granada ha telegrafado al ministro de Instrucción pública protestando de los nombramientos hechos para escuelas de Córdoba y Granada sin que para ello haya mediado expediente alguno de creación de escuelas ni concurso para su provisión.

El ministro de Instrucción pública señor Bardaji, manifestó ayer que en breve quedará resuelto el asunto planteado a los alumnos del Magisterio que se encuentran en los años de prácticas. En la mayoría de las provincias—expresó el ministro—no existía número suficiente de escuelas para que en ellas pudieran ejercer los alumnos, y este conflicto ha quedado resuelto de una manera satisfactoria.

En la Sala de lo Civil de la Territorial de Valencia se vió ayer una apelación en juicio ordinario de mayor cuantía, que tramitó el juzgado de Nules.

Intervinieron don Joaquín Ros y don Juan Barral.

POLITICOS

Están realizándose gestiones para la organización de un acto político en el que tomarán parte los diputados Just y Barcia.

COMARCANOS

Dicen de Tortosa que en la madrugada de ayer se desencadenó un violento huracán, que ha sido el de más intensidad registrado en aquella comarca desde hace mucho tiempo. La fuerza del viento ha derribado paredes y las chimeneas de algunas fábricas; ha descaujado árboles y ha arrasado las huertas, causando incalculables pérdidas.

Por el alma del inolvidable comandante de infantería don Victoriano Villaseca, se dirán mañana en el Altar mayor de San Miguel, dos Misas: una a las diez y otra a las diez y media.

La afilida familia del que fue tan querido amigo nuestro agradecerá la asistencia.

En las primeras horas de la ma-

ñana han comenzado a entrar en el puerto las embarcaciones de "arrastre" por el fuerte viento reinante.

Las operaciones de carga en los vapores fruteros no se han interrumpido gracias al auxilio del vaporcito de don Enrique Gimeno, que en estos casos presta servicio como remolcador, como asimismo lo hacen los demás consignatarios si están a la carga vapores de su consignación.

Para las reclamaciones que proceden hace saber la Alcaldía que don Rafael Moliner Pallardó, ha solicitado autorización para instalar un anuncio luminoso, en la esquina formada por las calles de González Chermá y Colón, y don Luis Rebullida Pastor, para instalar un electro motor de 1/2 C. V. y un horno eléctrico, para su industria de pastelería sita en la plaza de la República, número 10.

La Dirección general de Seguridad comunica telegráficamente haber prohibido la proyección en todo el territorio nacional de la película titulada "Audaz atraco en Madrid", de la Casa Hispano-Fox-Film.

El Decreto sobre fiestas locales, aprobado en un reciente Consejo de ministros prohíbe señalar días feriatos con arreglo a la autorización conferida a las poblaciones por decreto de 28 de Octubre de 1931, cuando aquéllos traten de conmemorar hechos que menoscaben el prestigio de la fuerza pública u otros organismos del Estado.

Las fiestas que no se ajusten a esto serán terminantemente prohibidas por las autoridades.

Denunciados por la Guardia civil. Por infracción al Reglamento de Circulación por carreteras, Eduardo Planes Vela, de Alcalá de Chivert, y Julio Alonso Molina, de Benicarló.

ECOS DE SOCIEDAD

EL INGENIERO AZNAR En avión que tomó en Manises marchó ayer a Madrid, el ingeniero don Antonio Aznar, jefe accidental de Obras Públicas de esta provincia.

BODA PROXIMA Para mediados del presente mes se ha fijado la boda de la bellísima Elenita Bueso Gea con el Apoderado del Banco Español de Crédito, don Perfecto Pagá Chaume.

Los novios están recibiendo con motivo de su próximo enlace innumerables y valiosos regalos de su familia y amistades. Anticipadamente nuestros votos por la eterna felicidad de los futuros esposos, felicitando a las respectivas familias.

EL EXGOBERNADOR MENOR Se encuentra en Castellón el exgobernador civil de esta provincia don Mariano Menor, a quien acompañan varios periodistas y políticos zaragozanos, que han venido por asuntos particulares.

EL DIPUTADO CANTOS SAIZ DE CARLOS Con motivo de la Conferencia Económica del País Valenciano ha pasado el día de hoy aquí, el joven diputado por Valencia, delegado español y presidente de varios Comités de la Sociedad de Naciones y miembro del Consejo de la Unión Interparlamentaria, don Ramón Cantos, quien ha conquistado en estos últimos tiempos una relevante personalidad internacional, abriéndosele francamente un porvenir brillantísimo que será de gran provecho para esta región cuyos principales problemas le apasionan grandemente.

PIADOSA Por el alma del inolvidable comandante de infantería don Victoriano Villaseca, se dirán mañana en el Altar mayor de San Miguel, dos Misas: una a las diez y otra a las diez y media.

La afilida familia del que fue tan querido amigo nuestro agradecerá la asistencia.

En las primeras horas de la ma-

Conferencia Económica del País Valenciano

LA SESION DE CLAUSURA

No se ha de negar la importancia que tiene la conferencia económica del País Valenciano cuya sesión de apertura tuvo lugar el pasado domingo en Alicante, continuó en días sucesivos en Valencia y hoy ha tenido solemne clausura en Castellón. Si no vivimos en un país de marcada indiferencia necesariamente estas conferencias han de marcar un nuevo rumbo a nuestra política orientándola hacia una unión fuerte e indisoluble de las tres provincias hermanas y sería de lamentar que este esfuerzo y sana labor de unos cuantos ilusos, como ellos mismos se titulan, se pierda, baldamente y caiga en la indiferencia más absoluta.

El ejemplo nos lo brindan otras regiones que se han unido para hacerse valer. Alicante, Valencia y Castellón sobresalen por el esfuerzo de sus vecinos creando fuentes de riqueza que pesan bastante en la balanza de la economía nacional y sería una lástima que se perdiera por mezquindades de la política.

Marquemos con piedra blanca las fechas de estas conferencias y venga esa unión para hacernos valer cuando corresponda en aras del bienestar de nuestra región.

REPRESENTACIONES VALENCIANAS

Para asistir a la discusión de las ponencias presentadas en Castellón han llegado de Valencia las siguientes representaciones:

Don Rafael Cort, Director de la Escuela del Trabajo y director de la compañía de Tranvías.

Don Vicente Pichó, ingeniero municipal y Ponente del Tema: "Paso a nivel a Valencia".

Don Adolfo Pizcueta, secretario de la sección de Transportes.

Don Vicente Lasala, del Centro de Estudios.

Don Carlos Sarthou, delegado de la conferencia en Alicante y Castellón y promotor del Centro de Estudios.

Don José A. Beruzo, presidente de la Junta Regional de Ganaderos de Valencia. Lleva su representación don Francisco León Font de Mora que a su vez asistía como miembro de la Junta de riegos del Pantano.

Don Enrique Villamañá, Presidente de la Cámara de Comercio de Valencia y don Guillermo Dávalos, secretario.

Don Ramón Perpiñá, director del Centro de Estudios Valencianos.

Señor González Torralba, presidente del mismo.

Don Evaristo Crespo Azorin, del Comité calificador.

Don Ignacio Cocco, presidente del Colegio de Corredores de Comercio.

Señor Real Meril, abogado asesor del Colegio.

Señor Sánchez Zabalza, presidente de la Casa Regional de Madrid y Ponente general de la conferencia.

Don Francisco Vola, del consulado de la Lonja.

El diputado a Cortes, don Ramón Saiz de Carlos.

REPRESENTACIONES DE CASTELLON

Alcalde de la capital señor Tirado Gimeno y los tenientes de alcaldes señores Mut y Calduch. Este llevaba la representación de la Caja de Ahorros.

Don José Llopis Guinot, de la Cámara Agrícola.

Presidente de la Cámara de Comercio don Pedro Sancho y secretario señor Armentgot.

Concejal don José Pascual Tirado.

Don Tomás Ripollés por el Sindicato de Policía Rural y de Riegos.

Don Porfirio Palacios, ingeniero agrónomo.

Don Luis Rodríguez Bajuelo, miembro de la Conferencia.

Don Francisco Llansola, idem.

Teniente de alcalde señor Pla Roca, que llevaba además la representación del Circulo Mercantil.

Presidente del Tribunal de Garantías, don Fernando Gasset.

Secretario del Ayuntamiento, señor Latorre.

Alcalde de Vinaroz señor Sorolla.

Presidente de la Diputación don Carlos Selma, con los gestores se-

ñores don José Ibáñez, don Antonio Torres y don Leopoldo Ibáñez.

Don Cayetano Huguet y don José Año.

Don Salvador Guinot.

Diputado a Cortes don José Morrelló.

EMPIEZA EL ACTO

A las once y media dió principio al acto. Presidió el señor Sarthou, quien tenía a su derecha a don Vicente Pichó y a la izquierda a don Francisco Llansola.

El señor Sarthou empieza manifestando que ahora van a reunirse las diferentes Secciones y que esta tarde tendrá lugar la sesión de clausura y como se va a trabajar en unos meritosimos trabajos, en especial de ponentes de Castellón va a ser parco en palabras hasta que se lean.

Expresa el profundo reconocimiento del Centro de Estudios para los elementos de Castellón por la manera ferviente con que han secundado la labor del Centro, poniendo una vez a prueba la cortesía y fraternidad de la provincia hermana con aquella efusión que reciben todas las iniciativas.

Entra el señor gobernador acompañado de don Carlos Selma, sentándose junto con el señor Gasset. Llevaba la conferencia unos 15 minutos.

Concede la palabra al culto secretario de la Diputación, don Vicente Gimeno Michavilla y éste lee su ponencia titulada "Bosquejo histórico de los riegos de la Plana y medios factibles de mejorar los mismos", siendo escuchada con mucha atención.

Al terminar la lectura es aplaudido el señor Gimeno Michavilla.

El señor Sarthou dice que se abre discusión sobre el tema que se acaba de leer y como nadie tiene nada que objetar pronuncia unas palabras encomiásticas para el logro de lo que apuntaba el señor Michavilla.

Seguidamente concede la palabra a don Ignacio Cocco Cocco, quien desarrolla su tema "Necesidad de una urgente ordenación del transporte mecánico por carreteras."

El señor Sánchez Zabalza rebate algunos puntos pesimistas del señor Cocco y señala la ventaja para el comercio del camionista, citando solo el caso que merced a ellos contribuyeron a que la maraña saliese hasta puntos no conocidos cuando mayor era la crisis por cierre de mercados extranjeros.

(A la una menos cuarto abandona el salón el señor gobernador.)

Cree necesario que subsista la línea de transporte a los pueblos y que no se restrinja si no que se perfeccione. (Aplausos.)

El señor González Torralba, se muestra conforme con algunos puntos del señor Cocco y de los expuestos por el señor Sánchez Zabalza y es aplaudido.

El señor Cort, que preside esta ponencia dice que debe aprobarse la ponencia del señor Cocco con las sugerencias del señor Zabalza y Torralba y que se tengan en cuenta para que se hagan llegar a la Comisión dictaminadora creada en Madrid, haciendo hincapié en que no se restrinja el camionaje.

El señor Cort llama al señor Espresati para que desarrolle su tema "Los problemas ferroviarios del puerto de Castellón" y como no comparece por hallarse enfermo se concede la palabra al señor Pichó, que es ponente sobre el problema de los pasos a nivel en el término municipal de Valencia.

El señor Cantos Saiz de Carlos, dice que ahora que el ministro de Obras Públicas es valenciano, se debe interesar la supresión de estos pasos a nivel.

El señor Torralba, en nombre del Centro, hace suyo el proyecto del señor Pichó.

Este señor dice que con más tiempo hubiera desarrollado mejor su tema y que falta hacer un proyecto.

El presidente, señor Cort, dice que ha examinado la ponencia de Alicante y el trabajo del señor Espresati y que en realidad coinciden en que desaparezcan los pasos a nivel. Agrega que el señor Espresati hace más hincapié en los de la carretera de Morella y Alcora.

Pide finalmente que se pida la supresión de todos los pasos a niveles que se indican.

El diputado don Ramón Cantos

Salz de Carlos, habla de los transportes de la fruta fresca en el extranjero, diciendo que está espantado de las condiciones deplorables en que llega la española a París y Centro Europa.

Dice que la competencia de Italia y Hungría es grande debido a las condiciones magníficas de presentación, pues llegan allí como si acabaran de ser cogidas del árbol.

Disponen de medios de refrigeración moderna y los agentes las sacan al mercado si ven que está abarrotado de fruta.

La española está invendible y si no hacemos un esfuerzo técnicamente dentro de pocos años en Inglaterra no entrará fruta española. Solo será un recuerdo aquel mercado.

Hay, pues, necesidad de que se dirija al Ministerio para que estudie este problema si no queremos ser eliminados.

Tenemos la ventaja de la naranja mandarina que madura antes que la de las demás naciones. Busquemos medios de resolver este problema, pues sin eso será inútil que hagamos tratados de comercio.

Por aclamación se acuerda aprobar la sugerencia del señor Cantos Saiz de Carlos y que se eleve al Gobierno la petición.

El señor Sarthou dice que dado lo avanzado de la hora estima conveniente que se suspenda la sesión y que se reanude a las cuatro con objeto de tratar el tema del señor Peris y otro.

Así se acuerda.

COMIDA INTIMA

Terminada la jornada de la mañana, se sirvió en el Hotel Suizo una comida íntima.

La presidencia estaba ocupada por el señor Crespo Azorin que tenía a la derecha, al señor Selma, a don Fernando Gasset, al gobernador civil, alcalde, Cantos Saiz de Carlos y Perpiñá, y a la izquierda don Carlos Sarthou, señor Torralba, Sánchez Zabalza y secretario de la Diputación don Vicente Gimeno Michavilla.

Asistieron unos 50 comensales, sirviéndose el siguiente Menú:

Encurtidos. Paella Valenciana. Langostinos salsa mayonesa. Filete Emperatriz. Biscuit Glacé. Frutas variadas. Vinos: Franco Españolas Chablis y Tinto. Champán Codorniu. Café, Licores y Cigarros.

Al finalizar el banquete el señor Selma hace uso de la palabra, diciendo que al ofrecer este banquete a los que forman el Comité de Estudios Valencianos, se daba cuenta de la labor imbroba que se había impuesto. Debéis ir adelante por España, Alicante, Valencia y Castellón y por la República, pues país que no tenga su economía resuelta es país muerto.

A continuación hablan Torralba de Valencia, el alcalde de Castellón, el señor Cantos Saiz de Carlos, Morelló, Sarthou, Zabalza y finalmente el señor gobernador que glosó elocuentemente las interesantes manifestaciones de todos los oradores.

Dice que aquí viene a vegetar, ya que está todo tranquilo, confiando en que el País Valenciano salvará a España, ya que lleva a todos los puntos europeos su naranja y su fruta, que representan dinero.

Ve con satisfacción que los diputados Cantos y Morelló están suficientemente capacitados de estos problemas y tiene la seguridad de que el resultado de esta conferencia hará mella en el Parlamento español.

No perdamos, pues, la fé. El señor gobernador fué muy aplaudido.

El señor Gasset cierra los brindis diciendo que como a las cinco ha de pronunciar el discurso de clausura y le habrán de oír, estima que debía terminar la comida y trasladarse a la Diputación para proseguir las tareas y así se hizo.

CONTINUA LA CONFERENCIA

Terminada la comida se trasladaron todos a la Diputación para proseguir la Conferencia.

Por lo avanzado de la hora cerramos aquí la información y procuraremos alcanzar el final de la brillante jornada económica de hoy en Castellón.

Usted ha de aprender el manejo del teléfono automático

Próxima la inauguración del servicio automático, precisa que cuantos continúan o circunstancialmente han de utilizar el teléfono conozcan el modo de establecer automáticamente la comunicación y al efecto la COMPAÑIA TELEFONICA NACIONAL DE ESPAÑA, advierte:

A LOS SEÑORES ABONADOS que a partir del día 9 de Diciembre próximo, empleados de la Compañía, provistos del correspondiente carnet de identidad, visitarán a los señores abonados para instruir al titular y a sus familiares y dependientes, dándoles a conocer además el nuevo número de teléfono que les haya sido asignado.

AL PUBLICO EN GENERAL que a partir del día 9 de Diciembre de 9 a 13 y de 16 a 20 horas se instruirá gratuitamente a cuantos visiten nuestra Central antigua situada en la calle Mayor 6 y 8 principal y nuestro nuevo edificio de la calle Ruiz Zorrilla, 43 y 45.

Sin conocer el manejo del teléfono automático no podrá usted utilizar el teléfono en esta Ciudad una vez inaugurado el nuevo servicio.

Gobierno civil

HABLANDO CON EL GOBERNADOR. Al recibir esta mañana a los periodistas el señor Fernández Menárguez se limitó a decirles que carecía de noticias y que había presidido muy complacido la sesión de clausura celebrada en la Diputación provincial por la Conferencia Económica del País Valenciano.

Agregó que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Entre otras recibió esta mañana las del diputado a Cortes señor Morelló, presidente de la Diputación, diputados provinciales señores Ibáñez y Torres; director del Banco de Castellón, don Luis Fabra con una comisión de Nules, comisión de aparejadores, director de Sanidad Exterior, Ingeniero agrónomo, juez de Lucena y alcaldes de Vinaroz, Nules, Chilches, Alcora y Caudiel.

ANUNCIOS OFICIALES

Sociedad General de Riegos

Se avisa a los obligacionistas de esta Compañía que, de acuerdo con lo preceptuado en la escritura de emisión correspondiente, el día 16 del corriente, a las once de la mañana, se verificará en el domicilio de su agente de Barcelona, Paseo de Gracia, 16, la subasta para la amortización de doscientas setenta obligaciones 6%, correspondientes a la emisión de 1917.

Los pliegos de condiciones y modelo de proposición estará de manifiesto hasta un día antes de la fecha señalada para la subasta, en las oficinas de Barcelona, Paseo de Gracia, 16 y en la de Castellón de la Plana, Ronda de Mijares, número 12.

Barcelona, 2 de Diciembre 1935. El Consejero Delegado, Luis Ferrer-Vidal Lauradó.

Sucesos

CAIDA MORTAL. El vecino de este pueblo Francisco Selma Carverra, de 75 años se cayó del segundo piso de su casa, causándose tan graves heridas que falleció poco después del casual suceso.

JERICA. DOS FUGADOS. Al efectuar el reconocimiento en las oficinas del Juzgado de Instrucción de este partido el alguacil dió el aviso de hallarse forzada la reja de la celda que comunica con la sala de audiencias y presentada allí la Guardia civil comprobó la evasión de los detenidos Antonio Fernández González, de 21 años, natural de Buenos Aires y Calixto Buján Velas, de 20, de Ribeira (Coruña) los cuales

fueron detenidos el día 29 del mes anterior por la benemérita de este puesto como vagos y maleantes.

GRAN OCASION

OPEL 8 H. P. Conducción Interior. Cinco ruedas nuevas. A toda prueba. Por 1.400 pesetas. Razón: González Chermá, 93. Pensión Nebot.

Movimiento del Puerto

(Información facilitada por don Manuel Mas.)

A la carga: "Apollo", para Bremen. "Inger", para Londres y Newcastle.

Salidos: Los dos vapores puestos a la carga. Anunciados para mañana: "Edda", para Liverpool. "Alona Mendi", para Liverpool y Glasgow. "Ajar", para Londres. "Alpera", para Dublin y Belfast. "Peter Vith", para Hamburgo.

Los valores extranjeros

Centro Oficial de Contratación de Moneda.—Madrid

Cierre del día 5 de Diciembre

Franco . . . . . 48'35 Libras . . . . . 35'75 Francos Suizos . . . . . 238'50 Liras . . . . . 59'10 Dollars . . . . . 7'34 Francos Belgas . . . . . 124 Florines . . . . . 4'98 Reichsmark . . . . . 2'945 Coronas Checas . . . . . 30'60

Información facilitada por el BANCO DE CASTELLON

Se vende

en muy buenas condiciones para establecer una "Fábrica de ladrillos" u otra industria y con un solar de 2.500 metros cuadrados en el ensanche de esta población; un Edificio o Almacén de 320 metros cuadrados, teniendo además al lado una casa-vivienda para el encargado de 125 metros cuadrados y en el mismo solar un pozo de agua naciente.

Razón en la Administración de este periódico.

Camión Chevrolet

Propio para transporte de mercancías. Con rueda 34 x 7 y 30 x 5 delanteras.

Dos ruedas de recambio trasera y delantera. PESETAS 1.250. GARAGE CASTELLON. Herrero, 23. CASTELLON. De venta en Farmacias.

Pilot siempre la última palabra en radio. De venta en CASTELLÓN: VICENTE GARCIA BENEDITO FERNANDO GASSET, 11

URALITA. CUBIERTAS CIELORASOS TUBERIAS DESAGUES DEPOSITOS REVESTIMIENTOS ARRIMADEROS. No des limosnas callejeras, que sin querer, fomentará la vngancia y los vicios, en vez de mitigar los dolores. Lo que acostumbres a dar, inviertelo en la compra de sellos de la Asociación Castellonense de Caridad. AGENCIA "PILOT" OFICIAL FERNANDO GASSET, 11. — CA STELLON. — TELEFONO, 641

POR TELEGRAFO TELEFONO Y RADIO

Ultima Hora de Madrid, provincias y del extranjero

El día parlamentario

Final de la sesión de ayer

En la discusión del proyecto de Ley sobre Derechos reales intervinieron ayer el señor Azpeitia que volvió a lamentarse de los perjuicios que acarreará esta Ley, contestándole Adamez por la Comisión y no convence al señor Azpeitia, a pesar de demostrarse que en la modificación del proyecto se le da más de lo que pide.

Interviene el Jefe del Gobierno: Yo digo a la Cámara que declaro cuestión de confianza la no aceptación de lo que pide el señor Azpeitia. (Rumores).

Ante esta declaración, el señor Azpeitia dice que no quiere crear dificultades sin contar con su minoría y retira la enmienda.

Protesta el señor Izquierdo Giménez de la manera de producirse el Jefe del Gobierno y pasa a defender otras enmiendas que son rechazadas por 98 votos contra 2 y 3 abstenciones.

El Barón de Cárcer defiende otra enmienda y Azpeitia retira una suya. Vuelve a la carga el señor Barón de Cárcer con otra y queda pendiente de la palabra para hoy.

El programa para la sesión de hoy Al recibir después de la sesión el señor Alba a los periodistas, les manifestó que la sesión de hoy comenzará con una proposición no de ley del señor Calvo Sotelo, en la que se pide que la Cámara condene los conceptos separatistas vertidos en actos públicos.

Después seguirá la discusión del proyecto de Derechos, y si hubiese tiempo iría otra proposición no de ley del señor Madariaga, respecto a la retirada de trigo en otras provincias.

Después de la sesión COMENTARIOS El gesto del señor Chapaprieta fue muy comentado en los pasillos de la Cámara, muy especialmente por los diputados de la CEDA entre los que originó un gran disgusto. Algunos de ellos decían que en estos momentos en que hay por medio el asunto Nombela y en el que se advierte claramente la posibilidad de una crisis, el jefe del Gobierno había adoptado una actitud de gallardía que no les parecía explicable, sobre todo basándose en fuerzas que le son ajenas.

Una crisis parlamentaria La palabra crisis estaba ayer en los labios de todos, comentándose entre los que se decían bien enterados, el forcejeo entre los señores Chapaprieta y Gil Robles para elegir el momento que ha de determinar la cada del actual Gobierno. Resuelto el problema de los préstamos a los agricultores, que pareció que había de ser el motivo de la crisis días pasados, se decía que el señor Chapaprieta desea que el planteamiento de la cuestión política surja a consecuencia de una votación durante la discusión de sus proyectos económicos.

Es decir, que el jefe del Gobierno estima que su caída ha de originarse dentro del Parlamento. Parece ser que el señor Gil Robles no opone ya reparo a esta actitud del jefe del Gobierno; pero desde luego, están conformes los ministros de Hacienda y de la Guerra en que no puede plantearse ningún problema político hasta que las Cortes liquiden el asunto de la denuncia del señor Nombela.

No faltaba quien creía que el motivo de la crisis podrá derivarse precisamente de la discusión en el salón de sesiones del asunto Nombela, puesto que habrán de enfrentarse los señores Gil Robles y Lerroux, manteniendo el primero que no hubo acuerdo en el Consejo de Ministros, y el segundo que sí lo hubo.

Muy bien pudiera suceder que la pugna entre los jefes de la CEDA y del partido radical originase un rompimiento de relaciones entre ambos partidos, lo que indudablemente traería como consecuencia la desaparición del bloque.

Y fundamentándose en los anteriores comentarios, escuchamos las más diversas opiniones. Así, don Abilio Calderón nos decía: "Puede constituirse un nuevo Gobierno, que apoyado por la CEDA, agrarios, independientes, li-

berales, demócratas y parte de los radicales, consiga la aprobación de los presupuestos en lo que resta del mes actual. Yo, como presidente de la comisión de Presupuestos, tengo casi la seguridad de que se podría acometer esta obra".

Algunos diputados decían que la desaparición del bloque llevaría aparejada la disolución de estas Cortes; pero aun es posible que se intente un Gobierno que autorice por decreto la prórroga de los presupuestos y que se presente a las Cortes en el mes de Febrero para la aprobación de la ley Electoral y del proyecto de Reforma constitucional. Entonces, si las Cortes no se autodisolvieran, sería llegado el momento de pensar en su disolución.

Opiniones Conversaban anoche en los pasillos del Congreso, los señores Melguindes Alvarez y Martínez de Velasco. Los dos coincidían en la inminencia de un cambio de Gobierno. Don Melguindes, al despedirse del ministro de Estado, le dijo: "Bueno, don José, para un Gobierno presidido por usted, yo le ofrezco un ministro. Martínez de Velasco, contestó: "No; el presidente será usted. "Hombre, eso sí que no—replicó el señor Alvarez—. Yo, nunca."

Al abandonar anoche el salón de sesiones el ex conde de Romanones, sostuvo un diálogo con Honorio Maura quien le preguntó si era optimista sobre el momento político. Según en el punto en que usted se coloque—contestó don Alvarez.—Como español, yo soy optimista porque con todas las cosas que están ocurriendo en España, estamos mucho mejor que en casi todos los países del mundo y esto es innegable.

Maura, replicó: "Sí; hasta que estemos peor que en todo el mundo. Romanones, con gran viveza, le dijo: "No; sigo diciendo lo mismo. Ni aunque ocurrieran más cosas, España es un país en el que se puede vivir mejor que en ninguno de Europa."

Don Miguel Maura, hablando ayer en un grupo de diputados sobre política electoral, dijo que su posición es clara. "No tengo más que dos límites: a la izquierda, los socialistas, y a la derecha, los monárquicos. Por consiguiente no tengo inconveniente en ir del brazo en una candidatura, con Azaña o con Gil Robles, siempre que éste vaya a las elecciones con carácter republicano y apartado por completo de los monárquicos."

Refiriéndose a una posible coalición electoral de republicanos y socialistas, dijo que sería condición precisa que los republicanos tengan mayoría. Si esta proposición no se acepta, los socialistas tendrán que ir solos. El jefe del Gobierno asegura que por él no habrá crisis

Hablamos con el señor Chapaprieta, quien al conocer los insistentes rumores acerca de que la crisis será planteada acaso el próximo sábado, nos dijo: "Nada de eso. Se aprobarán las leyes económicas; se aprobarán los presupuestos, y yo tendré todos los "quorums" que sean necesarios. Por mí no habrá crisis. Solamente sería posible, si surgiese una desavenencia entre los partidos que forman el bloque a consecuencia, por ejemplo, del asunto de Guinea."

LO DEL DIA El asunto Nombela ¿HUBO O NO HUBO ACUERDO? Aun cuando en la tarde de ayer la comisión no entró en el fondo del asunto y no dedujo, por lo tanto, ninguna consecuencia de aquella relación de hechos, que este estudio, el más difícil, será hecho y resuelto en el día de hoy, es lo cierto que hubo un momento interesantísimo, y fue aquel en que todos los vocales manifestaron su criterio acerca de si el Consejo de Ministros adoptó o no el acuerdo de que se procediese al pago de la indemnización de los tres millones al señor Tayá.

Aun cuando no hubo votación porque ello no era procedente, el simple recuento de las opiniones emitidas marcó ya claramente el criterio que ha de triunfar en la redacción del dictamen en cuanto a tan interesante asunto se refiere. Se pronunciaron por el criterio de que hubo acuerdo los vocales representantes de las minorías de Izquierda Republicana, Unión Republicana, Esquerra Catalana, autonomistas vascos, señor Fernández Castillejo y los tres radicales. En resumen: ocho vocales.

Manifestaron su convencimiento de que no hubo tal acuerdo los cinco vocales de la CEDA, los dos agrarios, uno de la Lliga, el de la minoría de los independientes, y de los republicanos de don Miguel Maura, el del Partido Liberal

Demócrata, el monárquico y el tradicionalista. En total, trece. Claro es que hubieron de referirse no a un acuerdo de carácter administrativo, porque en esto estuvieron todos conformes en que no ha existido, sino a un acuerdo de tipo moral.

Esperando el dictamen El presidente de la Comisión, señor Arranz, dijo a los periodistas que durante la tarde se habían ocupado de la forma en que había de quedar redactado el dictamen, adelantando en el estudio del mismo, y que, dado lo avanzado de la hora, habían acordado, en vez de reunirse después de la sesión, hacerlo a primera hora de hoy. "¿Habrá dictamen?"—preguntó un periodista. "Ese es nuestro propósito."

Habrá votos particulares De las impresiones que pudimos recoger anoche, se deduce que seguramente los vocales de izquierda formularán voto particular defendiendo su criterio de que existió acuerdo en el Consejo de Ministros que presidía el señor Lerroux. Y es posible también que algunos vocales de derecha formen otro voto particular comprensivo de acusaciones concretas contra determinadas personas.

La guerra italo-etiope UN ATAQUE ABISINIO A FONDO Kallé. Los etíopes marchan por la noche, para evitar los aviones. Addis Abeba.—Doce autos blindados italianos han caído en una emboscada cerca de Pourali. Los tripulantes escaparon con vida gracias a su ligereza en huir. SOBRE LA EVACUACION DE GORAHAI Y GUERLOGUBI Addis Abeba.—El Gobierno abisinio confirma nuevamente que, a pesar del mentís de las autoridades de Roma, los italianos han evacuado Gorahai y Guerlogubi. Se añade que numerosos abisinios que resultaron heridos en los combates están ya curados y piden volver otra vez al frente. PRELIMINARES DE LA PAZ Londres.—En los medios políticos ingleses se sugiere que el movimiento de barcos en el Mediterráneo está relacionado con las negociaciones de paz. Se señala que todos los barcos parte a puntos situados fuera del Mediterráneo.

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Adigrat.—Fuertes contingentes abisinios se acercan a las líneas italianas en las cercanías de Ma-

Consejo de ministros en Palacio

Esta mañana se celebró en Palacio el anunciado Consejo de ministros. La reunión comenzó a las 10:30 y terminó a la una menos cuarto.

Una referencia verbal El señor Lucía abandonó un momento el despacho del Consejo, manifestando a los periodistas que se adelantaba a facilitarles una referencia de lo tratado en el mismo porque tenía que quedarse a despachar después con el ministro de Trabajo.

Manifestó que el Consejo dio comienzo con el despacho del ministro de Estado, quien a propósito del conflicto italo-etíope dio cuenta de la actitud de las Naciones en lo que se refiere a la aplicación de sanciones sobre el petróleo, fijando la posición de España en este asunto.

Dió cuenta de las instrucciones cursadas a las delegaciones españolas para que gestionen tratados comerciales con los dominios británicos y la India Inglesa.

Se refirió después a las peticiones formuladas sobre la tributación de Alcoholes en Canarias y terminó manifestando que ha sido declarado desierto el premio Nobel para Literatura.

El ministro de Industria llevó al Consejo tres propuestas referentes a reorganización del Instituto de Reforma agraria, regulación de la fabricación del vidrio y reforma del Comité regulador de la industria tartárica.

El ministro de Instrucción Pública presentó una propuesta resolviendo una vieja y legítima aspiración de los diplomáticos y cónsules españoles, pidiendo la convalidación de los estudios que sus hijos efectúan en el extranjero.

Después dió cuenta de que el próximo día 12 se inaugura en Lisboa la Exposición del Libro Español, acordando el Consejo que asista una delegación del ministerio de Instrucción Pública.

Para evitar favoritismos políticos en las obras que acuerde la Junta nacional contra el paro, el ministro de Trabajo propuso establecer un turno forzoso en las localidades en la parte que se refiere al peonaje.

Después del despacho ordinario se trató ampliamente de los proyectos económicos y plan parlamentario de la presente semana.

Nota oficiosa La nota oficiosa facilitada por el señor Lucía es muy extensa y en ella aparte de lo indicado en la referencia verbal, sólo figuran asuntos de trámite de distintos departamentos.

Los viticultores manchegos Terminado el Consejo recibió el jefe del Gobierno a una comisión de viticultores manchegos acompañados de los diputados que constituyen el grupo vitivinícola. La comisión le dió cuenta de las conclusiones aprobadas en la Asamblea de esta mañana, rogándole que hoy comience la discusión del proyecto presentado a las Cortes, pues de lo contrario los diputados del grupo referido obstruirían todos los demás proyectos.

Lo que dice el jefe del Gobierno A las dos de la tarde el Sr. Chapaprieta recibió a los periodistas, manifestándoles que el Consejo había sido breve porque nada nuevo había después del celebrado el lunes y que todos estaban de acuerdo.

Agregó que el sábado terminará el asunto Nombela y que como habrán podido apreciar el bloque gubernamental sigue intacto, quedando sólo pendientes de "querer" el proyecto de Utilidades y el de Derechos reales.

El asunto Nombela A las nueve y media de la mañana se reunió en el Congreso la Comisión depuradora del asunto Nombela. Se designó una ponencia formada por los señores Arranz, Reig y Careaga para que redacte el dictamen y al señor Barros de Lis para la recopilación de datos.

El señor Reig se ausentó unos momentos para consultar con su jefe el señor Cambó, la profundidad que debía de tener el dictamen. El señor Careaga manifestó que hasta ahora sólo se deduce de los

AL CERRAR EN LA DIPUTACION

Final de la Conferencia Económica Después de las cinco de la tarde se reanuda la sesión de la mañana con el tema "Organización de la venta de nuestra naranja en el extranjero", ponencia de don Miguel Peris.

Se ve más público en el salón que esta mañana, distinguiéndose entre la concurrencia conocidas personalidades del comercio y de las letras.

También hemos visto al exdirector general de Comercio señor Iborra, que acababa de llegar de Valencia.

Cuando acaba el señor Peris su interesante ponencia es muy aplaudido y al abrirse discusión sobre ella, hace uso de la palabra el señor Iborra, quien felicita al señor Peris por su trabajo, aunque no está conforme con sus conclusiones porque considera que la solución deben darla el productor y el exportador, propugnando por la unión de todos los afectados por la naranja y afirmando que la preponderancia de las naranjas de Jaffa, Brasil y Sur de Africa es debida al trabajo de las grandes cooperativas.

Vayamos todos unidos—dice—. Tracemos un programa único y termina abogando por la creación de un Centro de estudio para ver lo que más nos convenga y así cuando el Estado nos pida una opinión nos apresuremos a darla lo más cumplida posible.

El señor Iborra es muy aplaudido. Rectifica el señor Peris y luego interviene el señor Cantos Saiz de Carlos y resume el señor Sarthou.

Ha llegado el alcalde de Valencia señor Gisbert.

El señor Zabalza, dice que conste la satisfacción de todos por la labor que ha realizado el señor Armentogot y a propuesta de la Presidencia se acuerda por aclamación un voto de felicitación a la Cámara de Comercio por tener en su seno un funcionario tan competente. (Se suspende la sesión por 15 minutos).

Al reanudarse la sesión pronuncian interesantes discursos los señores Selma, el alcalde de Valencia, Llanolsa de Castellón, Perpiñá, Sánchez Zabalza, Sarthou, Cantos Saiz de Carlos y González Torralba, todos de gran suficiencia económica y alentando a la prosecución de esta campaña para salvar la riqueza valenciana y la de España, siendo muy aplaudidos.

Han abundado los elogios al señor Perpiñá, alma de la presente jornada y a los valerosos elementos de Madrid que han seguido la Conferencia, como a los de Alicante, Valencia y Castellón.

El señor González Torralba, leyó una carta de adhesión de don Ignacio Villalonga, excusando su asistencia por deberes del cargo. Sigue el presidente del Centro Económico de Valencia, que pronuncia un discurso muy alocucionador, esperándose después el de la primera autoridad civil de la provincia.

Cuando entra en máquina el presente número siguen los discursos que Radio Castellón transmite según lo anunciado.

Los sucesos de Octubre. Continúan las vistas de causas por los sucesos de Octubre.

Máquina perforadora Americana, seminueva, para clumbramientos de aguas a todas profundidades, con todos sus accesorios se vende o se alquila. Razon Talleres PECHUAN.—Cerrajeros, 13.—Valencia.

Servicio Meteorológico Nacional Observatorio del Instituto de Castellón (Observación 18 horas) Presión atmosférica, 757.8. Temperatura máxima, 20.0. Temperatura mínima, 7.6. Dirección del viento, NW. Recorrido del V.º en 24 h., 140 km. Humedad relativa del aire, 81. Estado del cielo, algo nublado. Evaporación, 6.9. Agua recogida, 0.0.

Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Garganta Oído Consulta diaria, menos martes y sábados CONSULTAS ECONOMICAS PARA POBRES LOS JUEVES de 5 a 7 TARDE Colón 32. Pral.—Castellón

AL CERRAR EN LA DIPUTACION

Final de la Conferencia Económica Después de las cinco de la tarde se reanuda la sesión de la mañana con el tema "Organización de la venta de nuestra naranja en el extranjero", ponencia de don Miguel Peris.

Se ve más público en el salón que esta mañana, distinguiéndose entre la concurrencia conocidas personalidades del comercio y de las letras.

También hemos visto al exdirector general de Comercio señor Iborra, que acababa de llegar de Valencia.

Cuando acaba el señor Peris su interesante ponencia es muy aplaudido y al abrirse discusión sobre ella, hace uso de la palabra el señor Iborra, quien felicita al señor Peris por su trabajo, aunque no está conforme con sus conclusiones porque considera que la solución deben darla el productor y el exportador, propugnando por la unión de todos los afectados por la naranja y afirmando que la preponderancia de las naranjas de Jaffa, Brasil y Sur de Africa es debida al trabajo de las grandes cooperativas.

Vayamos todos unidos—dice—. Tracemos un programa único y termina abogando por la creación de un Centro de estudio para ver lo que más nos convenga y así cuando el Estado nos pida una opinión nos apresuremos a darla lo más cumplida posible.

El señor Iborra es muy aplaudido. Rectifica el señor Peris y luego interviene el señor Cantos Saiz de Carlos y resume el señor Sarthou.

Ha llegado el alcalde de Valencia señor Gisbert.

El señor Zabalza, dice que conste la satisfacción de todos por la labor que ha realizado el señor Armentogot y a propuesta de la Presidencia se acuerda por aclamación un voto de felicitación a la Cámara de Comercio por tener en su seno un funcionario tan competente. (Se suspende la sesión por 15 minutos).

Al reanudarse la sesión pronuncian interesantes discursos los señores Selma, el alcalde de Valencia, Llanolsa de Castellón, Perpiñá, Sánchez Zabalza, Sarthou, Cantos Saiz de Carlos y González Torralba, todos de gran suficiencia económica y alentando a la prosecución de esta campaña para salvar la riqueza valenciana y la de España, siendo muy aplaudidos.

Han abundado los elogios al señor Perpiñá, alma de la presente jornada y a los valerosos elementos de Madrid que han seguido la Conferencia, como a los de Alicante, Valencia y Castellón.

El señor González Torralba, leyó una carta de adhesión de don Ignacio Villalonga, excusando su asistencia por deberes del cargo. Sigue el presidente del Centro Económico de Valencia, que pronuncia un discurso muy alocucionador, esperándose después el de la primera autoridad civil de la provincia.

Cuando entra en máquina el presente número siguen los discursos que Radio Castellón transmite según lo anunciado.

Los sucesos de Octubre. Continúan las vistas de causas por los sucesos de Octubre.

Máquina perforadora Americana, seminueva, para clumbramientos de aguas a todas profundidades, con todos sus accesorios se vende o se alquila. Razon Talleres PECHUAN.—Cerrajeros, 13.—Valencia.

Servicio Meteorológico Nacional Observatorio del Instituto de Castellón (Observación 18 horas) Presión atmosférica, 757.8. Temperatura máxima, 20.0. Temperatura mínima, 7.6. Dirección del viento, NW. Recorrido del V.º en 24 h., 140 km. Humedad relativa del aire, 81. Estado del cielo, algo nublado. Evaporación, 6.9. Agua recogida, 0.0.

Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Garganta Oído Consulta diaria, menos martes y sábados CONSULTAS ECONOMICAS PARA POBRES LOS JUEVES de 5 a 7 TARDE Colón 32. Pral.—Castellón

AL CERRAR EN LA DIPUTACION

Final de la Conferencia Económica Después de las cinco de la tarde se reanuda la sesión de la mañana con el tema "Organización de la venta de nuestra naranja en el extranjero", ponencia de don Miguel Peris.

Se ve más público en el salón que esta mañana, distinguiéndose entre la concurrencia conocidas personalidades del comercio y de las letras.

También hemos visto al exdirector general de Comercio señor Iborra, que acababa de llegar de Valencia.

Cuando acaba el señor Peris su interesante ponencia es muy aplaudido y al abrirse discusión sobre ella, hace uso de la palabra el señor Iborra, quien felicita al señor Peris por su trabajo, aunque no está conforme con sus conclusiones porque considera que la solución deben darla el productor y el exportador, propugnando por la unión de todos los afectados por la naranja y afirmando que la preponderancia de las naranjas de Jaffa, Brasil y Sur de Africa es debida al trabajo de las grandes cooperativas.

Vayamos todos unidos—dice—. Tracemos un programa único y termina abogando por la creación de un Centro de estudio para ver lo que más nos convenga y así cuando el Estado nos pida una opinión nos apresuremos a darla lo más cumplida posible.

El señor Iborra es muy aplaudido. Rectifica el señor Peris y luego interviene el señor Cantos Saiz de Carlos y resume el señor Sarthou.

Ha llegado el alcalde de Valencia señor Gisbert.

El señor Zabalza, dice que conste la satisfacción de todos por la labor que ha realizado el señor Armentogot y a propuesta de la Presidencia se acuerda por aclamación un voto de felicitación a la Cámara de Comercio por tener en su seno un funcionario tan competente. (Se suspende la sesión por 15 minutos).

Al reanudarse la sesión pronuncian interesantes discursos los señores Selma, el alcalde de Valencia, Llanolsa de Castellón, Perpiñá, Sánchez Zabalza, Sarthou, Cantos Saiz de Carlos y González Torralba, todos de gran suficiencia económica y alentando a la prosecución de esta campaña para salvar la riqueza valenciana y la de España, siendo muy aplaudidos.

Han abundado los elogios al señor Perpiñá, alma de la presente jornada y a los valerosos elementos de Madrid que han seguido la Conferencia, como a los de Alicante, Valencia y Castellón.

El señor González Torralba, leyó una carta de adhesión de don Ignacio Villalonga, excusando su asistencia por deberes del cargo. Sigue el presidente del Centro Económico de Valencia, que pronuncia un discurso muy alocucionador, esperándose después el de la primera autoridad civil de la provincia.

Cuando entra en máquina el presente número siguen los discursos que Radio Castellón transmite según lo anunciado.

Los sucesos de Octubre. Continúan las vistas de causas por los sucesos de Octubre.

Máquina perforadora Americana, seminueva, para clumbramientos de aguas a todas profundidades, con todos sus accesorios se vende o se alquila. Razon Talleres PECHUAN.—Cerrajeros, 13.—Valencia.

Servicio Meteorológico Nacional Observatorio del Instituto de Castellón (Observación 18 horas) Presión atmosférica, 757.8. Temperatura máxima, 20.0. Temperatura mínima, 7.6. Dirección del viento, NW. Recorrido del V.º en 24 h., 140 km. Humedad relativa del aire, 81. Estado del cielo, algo nublado. Evaporación, 6.9. Agua recogida, 0.0.

Doctor Francisco Antolí Candela Nariz Garganta Oído Consulta diaria, menos martes y sábados CONSULTAS ECONOMICAS PARA POBRES LOS JUEVES de 5 a 7 TARDE Colón 32. Pral.—Castellón

No olviden pedir para las presentes Pascuas el famoso CHAMPAÑ

Calixtus y Motfiel Rosa

AGENTE: JOSE M. VICENT XIMENEZ, 11

¡Estreñidos! El día parlar...

Medicación vegetal para combatir el estreñimiento

Colago Mayan PASTILLAS De venta en todas las farmacias

TEATRO DEPORTES

HOY A las 6:30 y 9:45 Estreno en español Sereno y Tormenta Por Juan Espantaleón ISLAS Y RIAS DEL ADRIATICO (documental) Estreno Los dioses se divierten Por Henry Garat y Florelle

MAÑANA Se necesita un profesor Por Edmund Lowe En español

HOY Una de fieras (comedia española en 2 partes) Revista Fox El arca de Noé (dibujo) en ténico

Julieta compra un hijo La mejor película española de CATALINA BAROENA

HOY A las 9:45 noche Actualidades. Deportivas. Rapsodia (en color). La gran jiosa producción nacional, titulada Madre Alegría Por Raquel Rodrigo

FUTBOL EL ENCUENTRO DEL DOMINICO EN EL SEQUIL... El próximo domingo y en partido de Campeonato contendrán en el Sequil el Sport Club de la Plana y el Alcira, partido que promete ser de gran emoción...

EN SAN MATEO U. D. San Mateo, 1. U. S. Raptitencia, 0. Devolviendo la visita que se le hizo, jugó el domingo en ésta y contra nuestro flamante campeón del Maestrazgo, el equipo de San Carlos de la Rápita Unión Sportiva Raptitencia.

La Rapitencia jugó bien pero se nota desentrene. Su mejor, Matamoros. Los demás cumplieron. Nuestra enhorabuena a la Unión Deportiva San Mateo.

CICLISMO EL SEGUNDO CAMPEONATO SOCIAL DE LA PEÑA "SPRINT" El próximo domingo y organizado por la simpática Peña Ciclista "Sprint" se celebrará el segundo Campeonato Social para no federados y cuyo recorrido será el siguiente: Salida del local del Club a las

7:30 de la mañana, por Benicassim, Oropesa, Torreblanca y regreso por el mismo itinerario con un total de 72 kilómetros.

Ha despertado gran entusiasmo entre los elementos de esta entidad la mencionada carrera, por tratarse de una prueba que bien pudiera ser la última de esta temporada y todos quieren cerrarla con un buen broche por lo que no dudamos que se anotará otro éxito esta entusiasta Peña. Para inscribirse en el local del Club, G. Chermá (City Bar).

Día Civil NACIMIENTOS Ninguno.

DEFUNCIONES Luisa Celades Fabregat, 75 años, Gobernador, 29. Vicente Peris Personat, 62 años, Joaquín Costa, 8. Victoria Carbó Jovani, 53 años, Hospital. Tomasa Josefa Gómez Meliá, 87 años, Salmerón, 17.

MATRIMONIOS Ninguno.

Día Religioso SANTOS DE MAÑANA Santos Nicolás, Pedro, Pascasio obispos; Asela, virgen; Policrónico, presbítero, Leoncia, Dativa, Emiliano, médico; Bonifacio, Mayorico, mártires.

Oficio y Misa: San Pedro Pascual, obispo y mártir. Doble, rojo. Misa Sacerdotes II del Común de un Mártir. Oraciones en el Propio Diocesano. Conmemoración de San Nicolás y de la Feria.

El tiempo

(Servicio meteorológico de la Federación Agraria de Levante.) Se alejan de la península Ibérica las presiones bajas, pero todavía dan origen a los vientos muy duros que se observan en las costas del Noreste y desembocadura del Ebro, con velocidades superiores a 70 kilómetros por hora. La dirección dominante procede del cuarto cuadrante. En el estrecho de Gibraltar soplan también vientos fuertes del Oeste. Es probable desaparezca el régimen terral.

Tiempo probable para España: Cantabria y Galicia, vientos fuertes del cuarto cuadrante, cielo algo nuboso.

Cataluña y Baleares, cielo poco nuboso y marejada. Resto de España, cielo con algunas nubes. Poniente en el estrecho de Gibraltar. Temperaturas extremas: Máxima, de 24 grados, en Castellón y Murcia; mínima, de 0 grados, en León, Burgos y Segovia. En Madrid la temperatura máxima fué ayer de 16 grados y la mínima, de 6.

Libros y revistas "MUNDO GRAFICO" Nos dá a conocer amplios detalles sobre el proceso contra don Francisco Largo Caballero, así como también un interesante relato de las visitas de sus hijas a la cárcel y de su asistencia a la vista de la causa, todo ilustrado con numerosas fotografías.

Publica, además: "Cómo mataron a mi hermano, cuando iba a salvar al señor Companys", por un hermano del señor Layret. "Las obras más notables del arte soviético". "Reportaje retrospectivo del conde de Romanones". "El enigma amoroso de Greta Garbo". "Cien años fuera de la Ley". "Actualidades".

Sobre el asunto del Tesoro de las Colonias, publica una entrevista con el señor Nembela, quien hace sensacionales declaraciones, y un reportaje sobre los grandes negocios del señor Tayá, su fabulosa fortuna y sus quebrantos financieros. Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

"HELIOS" Se ha puesto a la venta el número 235 de esta interesante revista, que difunde por doquier las sublimes doctrinas del Naturismo, cuyo sumario es el siguiente: "La guerra" por Bonafé. "La vida sencilla de los grandes hombres", por el doctor E. Alfonso. "Aneédotas". "La soja", por M. Collado. "La gimnasia y el Naturismo", por S. G. Cue. "El Naturismo y la Odontología" por el doctor Mclar. "¿Debemos renovar la pedagogía?", por D. S. Casp. "A la opinión naturista española", por Santiago G. Bustamante. "Contestando a Capo", por Carlos Brandt. "Galería de personajes naturistas franceses contemporáneos, por A. Gimeno Pérez. "Grupo Naturista "Helios", de Barcelona". "Principios medicamentosos que no pertenecen sino a algunas legumbres y frutas, por Demetrio Salas M. "Consultorio médico de "Helios", por A. Gimeno Pérez. "El Consultorio Alimenticio". Se vende en todos los quioscos y en la Redacción y Administración: C. Segorbe, 8.—Valencia.

Asociación Castellonense de Caridad COOMIDA DE AYER Potaje con bacalao

SERVIDA EN RACIONES A inscriptos 120 no idem 0 transeuntes 21 niños con media ración 22 TOTAL 163 CENA DE AYER Fideos con menudos

SERVIDA EN RACIONES A inscriptos 96 no idem 0 transeuntes 22 niños con media ración 20 TOTAL 132

Radio Valencia PROGRAMA PARA HOY 21: Apertura de la estación. Noticias bursátiles. 21:15: Charla literaria por Alfóber. Selección de la ópera de Poppichelli, "La Gioconda" (en disc.). 22: Noticias de última hora, servicio directo de Unión Radio Valencia. 24: Cierre.

Radio Madrid PROGRAMA PARA HOY 21: Cursos culturales. "Síntesis de la historia del teatro". El sexteto. 22:5: "La Palabra". Música de baile. 23:45: "La Palabra". 24: Cierre.

Radio Barcelona PROGRAMA PARA HOY 21:5: Orquesta Radio Barcelona. 22:5: "La Palabra". 22:20: La orquesta. Concierto sinfónico. 23:30: Discos. 23:45: "La Palabra". 24: Fin de la emisión.

Se venden Dos aparatos de aserrar con rozamientos de bolas de un metro de volante, marca Viuda de Bou. Un aparato de aserrar de 80 centímetros de volante. Una báscula para camiones de 7 metros por 2 de ancha para pesar hasta 8.000 kilos. Una báscula para carros para pesar hasta 4.000 kilos. Todo en buen estado. Razón: Serrería Traver, Segorbe, y Plaza Galán, 1, Burriana.

VENDO PIANOLA De gran lujo, marca "Trati nola", con 30 rollos. También la cambiaría, por otros objetos. Razón: en esta Administración.

SAIC A. Valencia, 5 al 25 Teléfono 337 CASTELLÓN Sociedad Anónima de Industria y Comercio Fabricación de Motores Diesel de inyección directa y arranque en frío y de aceite pesado. Los fabricamos fijos y locomóviles para toda clase de industrias y transportes con patente número 135069 Fundición en general y Talleres de Cerrajería artística Importación de maderas de garantidas procedencias Hierros, aceros, plomos, carbones Depositarios del insecticida AMINA A para pulverizar naranjos, el insustituible para combatir con eficacia la "serpeta", "negreta" y "poll-roig". El más económico del mercado y el de mejores resultados Ferretería, loza, cristal, porcelana y objetos para regalos Material eléctrico en toda su extensión Visite nuestra casa de la calle de Zaragoza números 24 y 26

Ultramarinos "El Negrito" DE VICENTE VISTOS ASENSI, 8 Y CAJAL, 2 Grandes existencias en todo lo concerniente al ramo

Relojería OPTICA RADIO Grandes novedades temporada 36 TALLER DE REPARACIONES para los artículos de venta en esta casa RADIO FOCH CASTELLÓN.-Telf. 670

Relojería OPTICA RADIO Grandes novedades temporada 36 TALLER DE REPARACIONES para los artículos de venta en esta casa RADIO FOCH CASTELLÓN.-Telf. 670

LAS PALMAS MARINOFERRER Representante exclusivo para CASTELLÓN y su provincia de los exquisitos Licor Carmelitano Coñac, Anís y Crema Café y demás productos del Desierto de las Palmas PARA PEDIDOS Calle Caba leros, núm. 47 Teléfono 409 CASTELLÓN

Carrocerías E. PRADES Dotado con maquinaria moderna y personal especializado Secciones de reparación de Chassis, Ballestas, Chapista, Bar-niz, Duco y Dulux, Guarnecido, Fundas, y Capotas SOLICITE PRESUPUESTOS Salmerón, 1 CASTELLÓN

PAPEL DE FUMAR BAMBÚ

Café-Bar Suizo PLAZA DE CASTELAR Exito del "CUARTETO SUIZO" Todas las noches de 9 a 11 y domingos y festivos de 6 a 8 tarde. — Grandes conciertos. — Variadísimos programas NO FALTE VD. TODOS LOS DIAS AL SUIZO.

Se vende COMERCIO Estufa para leña o carbón y al-de alpargatería en calle céntrica, fombra para salón completamente se vende por no poderlo atender. Razón en esta Administración. Razón: Pi y Margall, 45.